

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Голенкова Анатолия Константиновича на автореферат диссертации Колесниковой Дины Сергеевны «Оценка кардиотоксических эффектов высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных стволовых кроветворных клеток при злокачественных лимфомах», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационная работа Колесниковой Д.С., посвящена одной из актуальных проблем – оценке кардиотоксических осложнений после проведения высокодозной химиотерапии с трансплантацией аутологичных стволовых кроветворных клеток при злокачественных лимфомах. Актуальность работы продиктована растущей заболеваемостью данной патологией в России и в мире, а соответственно, все более частым применением высокодозной химиотерапии с последующей трансплантацией, как метода, позволяющего достигать длительных ремиссий. В основном это пациенты молодого, трудоспособного возраста, поэтому продвижение медицины в этом направлении имеет большое социальное и экономическое значение. Также, стоит отметить, что нет четких данных о перечне необходимых обследований и методах профилактики сердечно-сосудистых осложнений. Целью исследовательской работы явилось совершенствование подходов к профилактике и лечению проявлений кардиотоксичности высокодозной полихимиотерапии и аутологичной трансплантации с применением новейших методов диагностики. В работе диссертанта на основании полученных данных проведен анализ основных показателей кардиотоксичности в различные сроки до и после проведения высокодозной химиотерапии и трансплантации. Определены наиболее чувствительные методы оценки кардиотоксичности высоких доз цитостатиков. На основании

полученных данных сделаны выводы о режиме кондиционирования обладающем более выраженной кардиотоксичностью. В результате оценки эффективности кардиопротекторной терапии сделан вывод о нецелесообразности применения выбранных для исследования препаратов и их доз.

Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности данных исследования и научных выводов. Научно-практическая ценность полученных данных очевидна. Основные результаты диссертации изложены в 18 печатных работах, неоднократно доложены на различных конференциях и получили одобрение ведущих специалистов.

Диссертационное исследование, конспективно изложенное в представленном автореферате является завершенным научно-квалификационным трудом, который отвечает требованиям, которые предъявляет ВАК России к кандидатским диссертациям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Руководитель отделения клинической гематологии и иммунотерапии,
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского
доктор медицинских наук, профессор



Голенков А.К.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения
Московской области «Московский областной научно-исследовательский
клинический институт им. М.Ф. Владимирского».
129110, г. Москва, ул. Щепкина, 61/2
Тел.: 8-495-681-55-85, e-mail: moniki@monikiweb.ru
www.monikiweb.ru

20.09.2017г

